

Бюджет Башкирии-2015: выросли расходы на медицину, кредиты и чиновников

Станислав ШАХОВ

«КП» изучила главный финансовый документ следующего года.

На этой неделе депутаты Курултая республики соберутся, чтобы принять в первом чтении главный финансовый документ — бюджет на 2015 год. А еще проект расходов на 2016 и 2017 годы. За несколько дней до официального опубликования «КП» посмотрела бумаги, чтобы разобраться — на что будут тратить государственную казну в ближайшее время.

Ситуация в этом году напоминает 2009-й, когда страна была на пороге кризиса и никто не знал, что будет завтра. Тогдашний премьер-министр Раиль Сарбаев, защищая проект закона перед депутатами, подробно рассказывал, какие траты придется сокращать, если стоимость барреля нефти будет падать.

— Все социальные обязательства мы продолжаем выполнять, все выплаты, как положено, будут индексироваться. Бюджет не предкризисный, просто более напряженный, — говорит председатель комитета по бюджетной политике Курултая республики, а в прошлом министр финансов Рузалия Хисматуллина.

Как видно из таблички справа, львиная доля затрат — более 66% — это расходы на медицину, образование и социальные пособия. Все на месте, разве что траты на образование по сравнению с первоначальным планом 2014 года сократили на 1,7 миллиарда.

Тут стоит пояснить, что все эти цифры — лишь планы, которые в течение года корректируются несколько раз. В них не полностью учитывается, к примеру, помощь из Москвы. Перечислили нам дополнительные шесть миллиардов на образование (фантазирую) — эту сумму учтут при следующей корректировке. Чтобы никому не было обидно, мы сравнивали эту первую версию бюджета с такой же (первой), но за 2014 год.

ДОХОДЫ УПАЛИ НА ДЕВЯТЬ МИЛЛИАРДОВ

На предварительных заседаниях

по проекту бюджета первый заместитель министра финансов республики Лилия Истамгалина честно рассказала: собирать налоги становится все труднее. Например, к концу сентября должны были собрать 75% от всех налогов, а фактически получилось только 71. Четыре процента — вроде не так страшно, но только если речь не идет о миллиардах рублей. Бюджет 2015 года кроили еще несколько лет назад. Так вот: по сравнению с первоначальными планами доходы упали на девять миллиардов. Жутко, как мне показалось, стало даже депутатам в хороших костюмах.

— Не подумайте, что я паникую, но есть ли подушка безопасности в случае увеличения дефицита бюджета? — спросил кто-то из народных избранников.

— А мы и не собираемся увеличивать дефицит. У нас есть заемные средства, резервный фонд, остатки с этого года, — успокаивала его замминистра.

Представители минфина поделились с депутатами: в этом году им удалось сделать невозможное. Все строки бюджета максимально порезали, а помощь районам, наоборот, — увеличили. Всем известно, что башкирская глубинка сильно убыточна и без помощи из Уфы просто не протянет.

— Я думаю, минфин работает великолепно. И на образование, и на сельское хозяйство хватило, — сказал кто-то из депутатов.

— И на пчеловодство бы хватило, — мечтательно улыбался председатель комитета по экологии Расул Гусманов. — Хотя пчелы не очень доходные, поэтому, наверное, денег не получают.

«ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ» ДОРОЖАЮТ

Впрочем, при внимательном рассмотрении выясняется, что не только на помощь отдаленным уголкам малой родины дадут больше денег.

Экономить на содержании госаппарата, кажется, перестали. Все прошлые годы расходы по статье «Общегосударственные вопросы» неуклонно сокраща-



Графика: Валерия ЛЮБИНА

лись. Например, на жизнь и работу чиновников запланировали 6,76 миллиарда, за год эта сумма постепенно увеличилась до 7,4. Это не так много — годом ранее было еще на 2,5 миллиарда больше.

В 2015 году, кажется, решили не мелочиться и сразу запланировали 10,2 миллиарда. Неужели на мировом рынке так подорожали чернила?

КОММЕНТАРИЙ

— Расходы бюджета на содержание органов государственной власти точно такие же, как и в этом году. Они даже немного уменьшатся из-за сокращения численности чиновников на 3%, как того требует указ президента республики, — рассказали «КП» в пресс-службе Министерства финансов Башкирии. — Дело в том, что в раздел «Общегосударственные расходы» входят не только траты на аппарат, но и другие. Например, сюда заложены деньги на повышение зарплаты бюджетникам.

kp.ru
Обсуждение - на сайте

#ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Директор Национального музея Гали Валиуллин: Друг нашел меня спустя 40 лет

«Комсомолка» продолжает эстафету добра. Суть проста: нужно поделиться тремя хорошими новостями. Сегодня о радостных событиях в своей жизни рассказывает директор Национального музея республики Гали Валиуллин.

1. Увидел в магазине книгу о том, как формировалась Земля — очень заинтересовался. Правда, смутила цена — 500 рублей. Но я ее обязательно куплю!
2. Позвонил однокурсник Виктор Федотов — разыскал меня через интернет. Мы вместе учились в военном училище, не общались 40 лет! Проговорили с ним целых полчаса. Это очень здорово!
3. Певец Азамат Гилязов спел две песни на мои стихи. Недавно была премьера. Песни получились замечательные! Спасибо композитору Ильшату Халилову.



ЦИФРА ДНЯ



СТОИЛ ОДИН ГОЛОС на прошедших президентских выборах Рустэму Хамитову.

Всего на предвыборную кампанию он потратил 42 миллиона рублей. Это добровольные пожертвования простых граждан и организаций. За действующего президента Башкирии в итоге проголосовали почти 82% — это 1 миллион 800 тысяч человек. Дороже всего обошлись голоса кандидату от ЛДПР Ивану Сухареву — 35 рублей за галочку в бюллетене. Юниру Кутлугужину (КПРФ) — 10,5 рубля. А Ильдару Бикбаеву («Патриоты России») — 5,5 рубля.

По данным ЦИК РБ.